

# День матери

Разговоры о важном 7 класс

Разговоры  
о важном

# День матери



*Преемственность  
поколений*



*Традиционные  
семейные ценности*



*Самореализация*

*Дружба*

Мир начинается с мамы, самого родного человека на земле. «Мама» – особенное слово, оно рождается вместе с нами, сопровождает нас на протяжении всей жизни.

Все мы с раннего детства и до последнего вздоха храним в своих сердцах неповторимый образ матери, которая всегда понимает нас и беззаветно любит несмотря на невзгоды. Мы помним её глаза, её голос, её руки.

Как вы уже поняли, сегодня наше занятие посвящено мамам. И это не случайно, потому что в эти дни в нашей стране отмечается День матери.

Мы говорили о роли отца, роли бабушек и дедушек в семье, а сегодня поговорим о маме

- Замечательно, что существует такой праздник. Но помнить о мамах нужно не один день в году, а ежедневно, ежечасно. Ведь именно от мамы зависит, каким вырастет каждый из нас. Конечно, общество и школа оказывают определённое влияние на становление личности человека. Но в основном личность формируется в семье

С давних времён матери отводилась главная роль в жизни и воспитании человека, о чём свидетельствуют русские пословицы и поговорки. Возможно, некоторые из них вам знакомы

# Собери пословицы

мимо не молвится

Без матушки родной

Без отца – полсироты,

а без матери и вся сирота

Материнское слово

чем родная матушка

Нет милее дружка,

а мать роднее всего

Сердце матери

и цветы бесцветно цветут

лучше солнца греет

Родных много,

# Проверь себя

Нет милее дружка,	чем родная матушка.
Материнское слово	мимо не молвится.
Родных много, а	мать роднее всего.
Без матушки родной	и цветы бесцветно цветут.
Без отца - полсироты,	а без матери и вся сирота.
Сердце матери	лучше солнца греет.

- Какие чувства к матери описывают эти пословицы?
- Какие слова подчеркивают уважение к матери?
- Ее нежность и заботу о своем ребенке?

Большинство семей в России имеет одного или двоих детей. Мы живём в огромной стране, богатой природными ресурсами. Однако наше главное богатство – это люди. Для того чтобы население страны не убывало, необходимо, чтобы у родителей было не менее трёх детей. Такие семьи принято считать многодетными.

Как вы думаете, а сколько должно быть детей в семье?

А сколько бы вы хотели иметь детей в будущей своей семье?

Очень приятно узнать, что у кого-то из вас есть брат или сестра, ещё лучше – несколько братьев и сестёр. Но воспитать ребёнка – это большой труд. Большого уважения заслуживают родители, которые воспитывают троих и более детей. В настоящее время в Российской Федерации около 100 тысяч семей воспитывают пять и более детей. Воспитание такого количества своих и приёмных детей – это проявление не только любви к детям, но и любви к Родине.

– Зачастую мама и родина воспринимаются поэтами неразделимо.  
Так, для  
поэта Андрея Дементьева мама похожа на родину:  
Вот и всё...  
Уже вещи собраны.  
Посидим на прощанье, мать.  
И молчат твои руки добрые,  
Хоть о многом хотят сказать.  
Руки мамы.  
Люблю их с детства.  
Где б дорога моя ни шла,  
Никуда мне от них не деться,  
От душистого их тепла.  
Руки мамы.  
В морщинках, в родинках.  
Сколько вынесли вы, любя...  
С этих рук  
Я увидел Родину,  
Так похожую на тебя,  
Мама!

Нет на свете милее, нежнее, добрее человека, чем мама. Мы окружены её любовью, заботой и вниманием с самого рождения.

О матерях можно говорить бесконечно. Добрые, гордые, мужественные матери! Сколько жизней спасено их руками, сколько бед прогнало добрые слова их, сколько подвигов совершено отважными их сердцами! Ваши матери ждут вас дома. Порой они строги и требовательны к вам. Будьте добрее, внимательнее к маме, чаще говорите о своей любви. Давайте проведём марафон «Признание в любви»: каждый из вас скажет одну фразу, обращённую к своей маме. И ваши слова станут нашим общим признанием любви к мамам.

А я запишу ваши слова на видео, вашим мамам будет приятно увидеть вас и услышать ваши слова.

Мама! Это слово звучит на всех языках мира одинаково нежно. Мама — это самый родной и близкий человек в нашей жизни, который подарил нам жизнь, научил делать первые шаги в этом мире. Это человек, который любит и принимает нас такими, какие мы есть, несмотря ни на что. Не забудьте поздравить маму! Обнимайте, цените, любите маму и всегда помните о ней